

Αθικβιάδης Καθαμπόκης

Ο ενορχηστρωτής της κρητικής "επίθεσης" στις αγορές του κόσμου!

Τόσο εσείς όσο και ο αδερφός σας μπόκατε πολύ νέος σε αυτή τη δουλειά. Ποια είναι τα σημαντικότερα επιτεύγματα της επαγγελματικής κοινής σας πορείας;

Και οι δύο μεγαλώσαμε μέσα στο ζαχαροπλαστείο του ποτέρο και του παππού μας και μπολιαστήκαμε από αυτήν την τέχνη με την οποία ασχολιόταν η οικογένειά μας από το 1920. Ενώ ήμασταν ακόμη στα σχολεία, επισκεφτήκαμε, θυμάμαι, μια έκθεση στην Ιταλία και εντυπωσιασμένοι από όσα είδαμε εκεί αποφασίσαμε με τον αδερφό μου να στήσουμε μια τζελατέρια στη Σπεία. Τότε δεν υπήρχε κάτι αντίστοιχο στην Ελλάδα. Αυτά ήταν το εναρκτήριο λάκτισμα και για τους δυο μας. Κι ενώ εγώ είχα ετοιμάσει τα χαρτιά μου για να σπουδάσω Ψυχολογία στην Αγγλία και ο αδερφός μου τελείωσε τότε το Οικονομικό της Νομικής με άριστα, τα αφήσαμε αυτά στην άκρη και αφιερωθήκαμε σε αυτή τη δουλειά που αγαπούσαμε με πείσμα. Έπειτα γύρω στο 1985-6 καταφέραμε να επεκτείνουμε τις εγκαταστάσεις παραγωγής και να δημιουργήσουμε μια πρότυπη παραγωγική μονάδα 2.000 τ.μ. στον Τρυπητό Σπείας. Εκεί γίνεται για πρώτη φορά ο διαχωρισμός της παραγωγής σε δύο τμήματα, στα παγωτά "Θέμις" και στα είδη του "Σπειακού Μύλου" (παροδοσιακά γλυκίσματα, κουλούρια, προϊόντα αρτοποιίας κ.ά.), έτσι ώστε να μπορούν να λειτουργήσουν πιο αποτελεσματικά όλες οι αναγκαίες διαδικασίες ηλεκτρονικού ελέγχου της ποιότητας των προϊόντων.

Πως θα περιγράφατε την ταυτότητα των προϊόντων σας;

Είχαμε στα χέρια μας καλά παραδοσιακά προϊόντα, τα κλείσαμε σε όμορφες συσκευασίες και ακολουθήσαμε μια σειρά προωθητικών ενεργειών, ώστε να αποκτήσουν αυτά μια διακριτή ταυτότητα. Τα προϊόντα αυτά βασίζονται σε παραδοσιακές οικογενειακές συνταγές εκατοντάδων ετών και είναι χειροποίητο και παρασκευασμένα με εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο Σπείας.

Πώς ακριβώς είναι διαρθρωμένη η παραγωγή στο εργοστάσιό σας;

Στα ισόγειο γίνεται η παραγωγή του παγωτού, η οποία είναι πλήρως μηχανοποιη-

Συνιδιοκτήτης της εταιρείας ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΑΕ και πρόεδρος του Συνδέσμου Εξαγωγέων Κρήτης, ο κ. Αθικβιάδης Καθαμπόκης φημίζεται για την επιμονή του. Χάρη σε αυτήν κατάφερε να οδηγήσει την οικογενειακή επιχείρηση στις αγορές του εξωτερικού και έθεσε τις βάσεις για την προώθηση της κρητικής διαιτησίας σε όλο τον κόσμο.

✽

Συνέντευξη:
Αγγελική Βαρβαρίτη

